
РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Міжнародні відносини» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
спеціальності 291 «Міжнародні відносини, 

суспільні комунікації та регіональні студії» 
галузі знань 29 «Міжнародні відносини» кафедри всесвітньої історії, 
міжнародних відносин та методики навчання історичних дисциплін 

Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка

Зовнішня політика України на сучасному етапі зазнає постійних змін і 
потребує залучення нових механізмів та інструментів її реалізації з метою 
більш ефективного позиціонування на міжнародній арені. Заходи, здійснювані 
офіційним Києвом на реалізацію євроінтеграціййиі прагнень і майбутнього 
членства у Північно-Атлантичному альянсі, вимагають активної
багатосторонньої дипломатії та сприяють імплементації Україною її 
зовнішньополітичного курсу. Динамічні зміни у міжнародних відносинах на 
сучасному етапі, особливості зовнішньополітичного курсу нашої держави, її 
намагання відстоювати національні інтереси з використанням різних форм 
дипломатичної діяльності підвищують рівень затребуваності фахівців з 
міжнародних відносин. Окреслені особливості знайшли своє відображення в 
освітньо-професійній програмі «Міжнародні відносини» першого
(бакалаврського) рівня вищої освіти Сумського державного педагогічного 
університету імені А.С. Макаренка.

Освітньо-професійну програму «Міжнародні відносини» кваліфікаційного 
рівня «бакалавр» спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні 
комунікації та регіональні студії», підготовлену робочою групою кафедри 
всесвітньої історії, міжнародних відносин та методики навчання історичних 
дисциплін, оновлено та розроблено з урахуванням чинного законодавства 
України у сфері зовнішньої політики, вимог ринку праці та Стандарту вищої 
освіти України першого (бакалаврського) рівня за галуззю знань 29 
«Міжнародні відносини» спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні 
комунікації та регіональні студії», затвердженого наказом Міністерства освіти і 
науки України № 1002 від 04.08.2020 р.

У представленій ОПП знайшли відображення усі складові, пов’язані з 
метою і завданнями підготовки фахівців, внутрішнім змістом і логікою 
взаємозв’язку між компонентами, характером і рівнем фахових 
компетентностей, відповідністю програмних компетентностей компонентам 
ОПП, забезпеченням програмних результатів навчання відповідними 
компонентам освітньої програми, формами атестації та академічною 
мобільністю.



Навчальний план підготовки бакалаврів ОПП «Міжнародні відносини» 
відповідає завданням освітньо-професійної програми. Послідовність вивчення 
дисциплін, перелік та обсяг обов’язкових і вибіркових компонент відповідає 
структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 
«Міжнародні відносини» і покликані сприяти забезпеченню відповідності 
програмних результатів навчання запитам роботодавців. Вимоги до змісту та 
подані оновлення створюють умови для всебічного розвитку здобувана вищої 
освіти.

Вважаємо, що у навчальному плані доцільно було б скорегувати назву та 
структуру навчальної дисципліни ОК 1.27 «Аналіз та прогнозування зовнішньої 
політики», замінивши її на «Аналіз та прогнозування в міжнародних 
відносинах», оскільки це дасть можливість здобувачам більш ширше та глибше 
розуміти взаємодію між політичними суб’єктами з огляду на те, що міжнародні 
відносини аналізують і формулюють зовнішню політику.

Аналіз представленого документу дозволяє "Зробити висновок, що 
освітньо-професійна програма «Міжнародні відносини» відповідає сучасному 
рівню розвитку науки і практики освітньої діяльності, побудована таким чином, 
щоб дати студентам всебічні знання з теоретичних, методичних основ та 
практичних навичок і вмінь в галузі міжнародних відносин. Усе відзначене 
дозволяє рекомендувати використання програми для підготовки здобувачів 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 291 
«Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії».
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